
 

Referat af bestyrelsesmøde på FVGH d. 9.12.24 

1. Velkommen 
I formandens fravær ledte næstformand Kristoffer Kaae Kjærgaard mødet og kunne 
konstatere fravær med afbud fra Helle Lunderød, Wenche Fogsgaard, Martin Boysen og 
Connie Mikkelsen. Rektor og vicerektor udarbejder i samarbejde et referat af mødet. 
  

2. Godkendelse af referat fra 02.10.24 
Godkendt 

 
3. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 
 

4. Orientering fra formanden, herunder opfølgning på strategidag 
Kort drøftelse af kommende uddannelsesreform: Stor opbakning i bestyrelsen til den nye 
erhvervsuddannelse (EPX) og forhåbentlig placering på FVGH efter udbudsrunde. 
Flg. blev besluttet: 

 Kommende uddannelsesreform skal være fast på punkt på møder fremover 
 Formanden opfordres til at nedsætte en arbejdsgruppe med rep. fra bestyrelsen 

medlemmer og skolens ledelse, som skal følge processen tæt og bringe relevant 
information tilbage til den samlede bestyrelse. 

 Bestyrelsen forfatter en henvendelse til Mathias Tesfaye om vores opbakning til 
EPX inkl. en invitation til et møde. 

 
5. Orientering fra rektor 

Oversigt er vedlagt sidste i dette referat. 
Der var spørgsmål til Gl. Elevers Fest og opfordring til gentænking af denne årlige 
begivenhed. 
Stor begejstring for Videnskabsklubben, som på sigt også udvides med humaniora. 
Stor tilfredshed med skolens pædagogiske eftermiddag om dysleksi – ligger fint i spor med 
kommunens strategi om bedre borgerrettigheder i forhold til dysleksi eller mentale 
udfordringer. 

 
6. Orientering fra elevrepræsentanter 

 Har afholdt OD-Dag d. 20. nov. OD-gruppen forsøger at finde ud af, hvorfor ikke en 
eneste indbetaling er blevet registreret som en indbetaling på vegne af skolen – 
pengene er dog endt det rigtige sted. Blandet oplevelse i forhold til deltagelse – 
gætter på mellem 50 og 100 elever, men OD er stadig ved at finde sine ben på skolen 
efter nogle års pause. 

 Der er udpeget to nye Røde Kors ambassadører, som skal stå for elevrådets 
kampagne i næste skoleår. 

 Skolen takkes for indkøb af nye instrumenter mm til musik – et ønske som blev 
fremsat på sidste møde i kølvandet på det forventede positive årsregnskab. 

 Der afholdes julecafé 19.12. 
 



7. Orientering fra medarbejderrepræsentanter 
 Der blev givet lidt mere information om skolens deltagelse i det EU-støttede projekt 

professionsrettet undervisning på HF, som ifølge både ledelse og lærerrep. kommer 
til at fungere som helt konkret forsøgsprojekt i forhold til indhold i en kommende 
EPX. 

 Rapporten over professionel kapital (medarbejdertrivselsundersøgelse) er kommet, 
og resultaterne vil – sammen med resultaterne af ETU (BUVMs 
elevtrivselsundersøgelse) - blive fremlagt på næste bestyrelsesmøde. 

 Kort debat om faglig trivsel og vigtigheden af at fremme fokus på den faglige trivsel 
i en tid, hvor der er meget fokus på mental trivsel. To ledelsesrep. og to lærerrep. har 
netop været på BUVM-konference om faglig trivsel, og det kan konstateres, at vi har 
mange faglige tilbud udover alt det, der foregår i undervisningen. 

 
8. Budgetopfølgning. Status 31.10.23 

Budgetopfølgningen, som med oktober-rapporteringen ligger meget tæt på regnskabsårets 
afslutning blev taget til efterretning. 

 
9. Præsentation af og vedtagelse af budget ’25 

Drøftelse af forventet 2024-resultat, som tegner til at blive noget højere end budgetteret, 
drøftelse af budget for 2025 samt drøftelse af prognose for regnskabsår 2026-29. 
Forventningen til 2025 er blevet positiv i lyset af finansloven, som reddede A-fagstaxameter 
i 11. time. 
2026 ser svær ud med et forventet underskud på godt 2 mio kr. Den primære årsag skal 
findes i en stor 3g-afgangs færdiggørelse i juni, hvilket vil slå fuldt igennem i hele 2026, 
men kun med 5/12 i ’25. 
Enighed i bestyrelsen om at bruge af likvide midler, bl.a overskud fra 2024, såfremt 
prognosen kommer til at holde stik, når der skal vedtages budget for ’26 i dec. ’25. 
Flg. blev besluttet: 

 Budget 2025 med et forventet resultat på 867t blev godkendt. 
 

10. Godkendelse af revideret strategi for finansiel risikostyring – opfølgning på bestyrelsens 
ansvarsområder. 
Bestyrelsens ansvarspunkter blev gennemgået i forhold til den daglige drift, herunder skolens 
resultat- og likviditetsbudget, finansielle aktiviteter, vurdering af rentemarked mhp låneomlægning 
samt placering af likviditet 
Flg. blev besluttet: 

 Revideret strategi for finansiel risikostyring blev godkendt. 
 Forlængelse af nuværende aftalekonto hos Jyske Bank i yderligere 3 måneder fra 

13/12-24 til 13.3.24 til en rentesats på 2,65% af indestående frie midler. 
 

11. Godkendelse af ny regnskabsinstruks 
Ændringer i ny regnskabsinstruks i forhold til seneste regnskabsinstruks blev gennemgået – 
ændringerne er fremhævet på side 4 i den nye regnskabsinstruks. 
Flg. blev besluttet: 

 Regnskabsinstruksen blev godkendt. 
            Regnskabsinstruksen skal efterfølgende underskrives af formand og rektor. 
 
 



 
 

12. Udvikling af Krudtværksområdet 
Anne og Peter har haft et par indledende møder med rep. fra Halsnæs Kommune, hvor 
visioner om Krudtværksområdet, herunder særligt den såkaldte ”ungeakse” er blevet 
præsenteret. 
Bestyrelsen udtrykker interesse for deltagelse i udvikling af området med henblik at styrke 
ungdomsmiljøet med bla. billige ungdomsboliger på tennisbaneområdet, cafémiljø mm. 
Flg. blev besluttet: 

 Der ønskes ikke evt. frasalg af dele af skolens matrikel, herunder parkeringspladser, 
til realisering af udvikling af Krudtværksområdet. 

  
13. Kommende møde 27.3.24 samt interesse for faglige input fra repræsentanter fra skolen. 

Mødedato fastholdes. 
Flere udtrykte ønske om et ekstra bestyrelsesmøde i februar aht uddannelsesreform, MTU 
og ETU for ikke at overlæsse mødet i marts, hvor der bla. skal være præsentation af 
årsrapport. Ønsket om et ekstra møde sendes videre til formanden. 
Anne og Peter har talt med Helle om muligheden for kortere faglige input på fremtidige 
bestyrelsesmøder med besøg af ansatte på skolen, som arbejder med særlige indsatser, det 
være sig faglige eller sociale. 
Stor interesse fra bestyrelsen til at komme i dialog med flere medarbejdere om skolens 
aktiviteter og indsatser. 

 
14. Evt. 

Marie glædede sig over etablering af Headspace-afd. i Halsnæs og fremsatte ønske om 
samarbejde med skolen. 
Der er allerede planlagt en morgensamling med besøg fra Headspace og Lev Uden Vold d. 
14.1.25. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Bilag til punkt 5: Rektornoter til bestyrelsesmøde d. 9.12.24 

 

Studieretningsforløbet i gang 

4. november startede de 5 nye 1g-klasser med i gennemsnit 23 elever. Eleverne har været til afsluttende 
eksamener i almen sprogforståelse inkl. latin samt naturvidenskabeligt grundforløb – de to første 
eksamener på elevernes endelige eksamensbevis. 

 

Studieretninger for årgangen 2024-27 

1a: EN A + SA A 

1b: BI A + Ke B 

1x: “Papegøjeklasse”: MA A + Fy B + Ke B / BT A + MA A + Fy B / BI A + Ke B 

1y: “Papegøjeklasse”: MU A + EN A / EN A + SP A + Ty B / EN A + SP A + Fr B  

1z: ”Papegøjeklasse”: SA A + MA A / SA A + EN A 

 

Eksamen står for døren 

I næste uge skal alle elever i 1hf og 2hf til mundtlig eksamen: For 1hf er det det kreative fag (billedkunst, 
mediefag eller idræt), for 2hf er det den tværfaglige eksamen i KS (historie/religion/samfundsfag). I uge 2 
skal 2hf til enkeltfaglig eksamen i enten historie, religion eller samfundsfag. 

 

Luciaoptog fredag 

Søde børn fra Vinderød Privatskole vil traditionen tro gå Luciaoptog på skolen fredag i spisepausen. 

 

Julefest 

For første gang i mange år afholdes skolens julefrokost ikke på sidste skoledag før ferien. En afstemning 
blandt medarbejderne faldt således ud, at årets julefrokost/julefest afholdes på fredag d. 13. dec. om 
aftenen. 

 

Besøg fra tysk partnerskole 

Lørdag ankom 17 elever og 2 lærere fra Herder Schule i Rendsburg i Schleswig-Holstein. De er gæster på 
skolen frem til på lørdag, og eleverne er indkvarteret privat hos vores elever. Opholdet byder på deltagelse 
i undervisning, udflugter til Hillerød og København samt flere familiedage og -aftener. 



Der er genbesøg i Rendsburg til foråret. 

 

Projekt professionsrettet undervisning på HF 

Skolen deltagelse i det EU-støttede projekt er nu for alvor kommet i gang. Der har i november været 
afholdt opstartskonference for alle undervisere i dansk, engelsk, matematik, historie/religion/samfundsfag 
og biologi/kemi/naturgeografi på hf. 

I fredags var der første rigtige planlægningsdag for underviserne i dansk, engelsk, matematik og de 
naturvidenskabelige fag mhp udvikling af professionsrettede undervisningsforløb. 

Der er rigtig mange EPX-tanker i det igangværende projekt, som løber helt frem til 2027 med deltagelse 
udover os selv af lærere fra Egedal, Frederikssund og Gribskov gymnasier. 

 

SRP 

Årets studieretningsprojekt er i fuld gang, selvom opgaven først skal skrives i første halvdel af marts. 
Eleverne har valgt fag, og nu pågår arbejdet med at fordele opgaverne mellem skolens lærere/vejledere. 

 

Videnskabsklubben 1.0 er gennemført 

Tirsdag d. 3/12 deltog 12 børn for syvende og sidste gang i skolens første omgang af Videnskabsklubben. 
Det blev markeret med snacks og indbudte forældre og søskende til en festlig afslutning. 

Vores 4 mentorer (4 elever i 2g), som har stået for undervisningen, bliver fejret på morgensamling tirsdag i 
denne uge. 

 

Musical 

Årets musical er opført i Gjethuset 27-30 november. Meget stor begejstring hele vejen rundt. 

200 elever fra kommunens 9. og 10. klasser overværede generalprøven, og vi glæder os over dette gode 
samarbejde. 

 

Projekt Forskerspirer afsluttet 

10 elever fra skolens 3g-årgang har gennemført Projekt Forskerspirer. Det blev fejret ved en højtidelig fest 
på Københavns Universitet. Vi havde ingen nominerede til årets forskerspirer, men mega sejt at 10 ud af 
det samlede antal på 82 gennemførte projekter er fra vores skole! 

 

Faggruppedag om AI 

 



På OD-dagen, hvor eleverne enten samlede ind til fordel for Zimbabwe eller havde hjemmearbejdsdag med 
skr. opgaver, var lærerne samlet til faggruppedag om AI i fagene (også omtalt på strategidagen af Thomas 
Jørgensen). 

 

Besøg fra spansk partnerskole 

I starten af november havde skolen genbesøg fra partnerskole i Granada, hvor vores elever var på besøg i 
uge 39. 

 

Uddannelsesmesse for 8. & 9. klasse 

Skolen lagde midt i november hus til UUHs årlige uddannelsesmesse, som finder sted på forskellige dage i 
Frederiksværk og Halsnæs. 

Arrangørerne talte ca. 330 besøgende i løbet af de to timer, messen varede, og stemningen var rigtig 
positiv. 

 

Erfaringsudveksling med kommunens udskolingslærere 

Vi har for andet år i træk holdt en pædagogisk eftermiddag, temaet denne gang var dysleksi, hvortil vi 
havde inviteret områdets udskolingslærere – der var ca. 45 tilmeldte. Efter det fælles oplæg holdt vi 
erfaringsudveksling i faggrupper mellem skolens lærere og udskolingslærere. 

Valgaften i anledning af præsidentvalg i USA 

Skolens samfundsfagslærere arrangerede 5. november en rigtig spændende valgaften for skolens samf A og 
B elever, hvor en herboende amerikansk lektor indledte aftenen med et oplæg for alle. Dernæst blev der 
spist burgers på skolens regning efterfulgt af en række workshops af primært skolens samfundsfagslærere 
om emner som QAnon, disinformation i USA, forskelle på de to partier, statistisk usikkerhed og 
amerikanernes (manglende) holdning til klimaproblematikken. 

 

Gl. Elevers Fest 

Skolen holdt Gl. Elevers Fest d. 1/11 – hyggeligt som altid, men noget begrænset tilmelding. Festen faldt 
sammen med ”J-Dag”, hvilket var uheldigt, men vi går nok i tænkeboks om fremtiden for denne fest. Gode 
ideer modtages gerne뇤눎눐눑눒눏. 

 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


